
Ν. Ιωνία, Σάββατο 13 Μαΐου 2023 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΕΚΘΕΣΗΣ 

«Το δικό μου 1922» 
 
Το Σάββατο 13 Μαΐου 2023, στις 19.00,  στον δραστήριο και φιλόξενο  χώρο της Ένωσης Σπάρτης Μικράς 
Ασίας, πραγματοποιήθηκαν τα εγκαίνια της έκθεσης  «Το δικό μου 1922», που διοργάνωσαν  1ο ΓΕ.Λ. Ν. Ιωνίας 
και το Ίδρυμα της Βουλής των Ελλήνων για τον Κοινοβουλευτισμό και τη Δημοκρατία, στο πλαίσιο των 
εκδηλώσεων μνήμης για τα 100 χρόνια από τη Μικρασιατική Καταστροφή. 
 
Η Διευθύντρια του 1ου ΓΕ.Λ. Νέας Ιωνίας, κ. Ναθαλία Κουρεμένου καλωσόρισε τους επισκέπτες, γονείς, 
μαθητές, μαθήτριες και εκπαιδευτικούς του σχολείου, η Δήμαρχος Νέας Ιωνίας, κ. Δέσποινα Θωμαΐδου, ο 
Πρόεδρος της Ένωσης Σπάρτης Μικράς Ασίας και συγγραφέας πολλών βιβλίων με θέμα το 1922 και τη Νέα 
Ιωνία, κ. Λουκάς Χριστοδούλου, χαιρέτισαν την εκδήλωση.  
Παρευρέθησαν ο αναπληρωτής Διευθυντής της Διεύθυνσης Δ.Ε. Β΄ Αθήνας, κ. Αθανάσιος Παλλαντζάς, ο 
πρώην Διευθυντής της Διεύθυνσης Δ.Ε. Β΄ Αθήνας, κ. Αθανάσιος Φαλούκας, ο Γενικός Γραμματέας της Ένωσης 
Σπάρτης Ν. Ιωνίας, κ. Σταύρος Παπαγερασίμου, η πρόεδρος του ΚΕ.ΒΡΕ.ΦΟ., Κ. Ελένη Γρίβα, οι δημοτικές 
σύμβουλοι από την παράταξη «Δημιουργία – Αλληλεγγύη» κ.κ. Γεωργία Τσομπανίδου, Αναστασία 
Αγγελακοπούλου, Μαρία- Ελισάβετ Κουλουριώτη.  
 Την έκθεση εγκαινίασε ο Γενικός Γραμματέας του Ιδρύματος, καθηγητής Ευάνθης Χατζηβασιλείου, ο οποίος 
τόνισε και τη σημασία τού να μαθαίνεις ιστορία με βιωματικό τρόπο.  
Στη συνέχεια, οι επιμελήτριες και συντονίστριες της δράσης, η φιλόλογος του 1ου ΓΕ.Λ. Νέας Ιωνίας κ. Μαρία 
Κουτούση και η μουσειολόγος και Διευθύντρια Υπηρεσιών του Ιδρύματος της Βουλής, κ. Άννα Ενεπεκίδου, 
αναφέρθηκαν  στην πορεία και τους στόχους της εκπαιδευτικής δράσης και της έκθεσης. 
 «Το δικό μου μουσικοχορευτικό 1922» συμπλήρωσε την έκθεση με μουσική, τραγούδι και χορούς που 
παρουσίασαν μαθητές και μαθήτριες και τέλος οι επισκέπτες γεύτηκαν τα κεράσματα   που πρόσφεραν 
γονείς και εκπαιδευτικοί του σχολείου.  
 
Η έκθεση ολοκληρώνει μια σειρά εκπαιδευτικών δράσεων που πραγματοποιήθηκαν κατά τη διάρκεια της 
χρονιάς. Βασικοί άξονες της έκθεσης είναι η ζωή πριν το 1922, η Έξοδος, η εγκατάσταση στη νέα πατρίδα και 
η δημιουργία της πόλης της Ν. Ιωνίας.  
 
Η κάθε ενότητα τεκμηριώνεται με ποικίλο υλικό -οικογενειακά τεκμήρια και μαρτυρίες, έγγραφα, 
φωτογραφίες- και συνοδεύεται με τα σχόλια των μαθητών, τα συναισθήματα, τις σκέψεις και τους 
προβληματισμούς τους.  
Τις ενότητες οριοθετούν ή συμπληρώνουν πρωτότυπες δημιουργίες των μαθητών, ανάμεσά τους ο χάρτης 
που αποτυπώνει τις διαδρομές που ακολούθησαν οι πρόγονοι των μαθητών, μαθητριών του σχολείου για να 
καταλήξουν στη Ν. Ιωνία αλλά και η ιστορία μίας πρόσφυγα μέσα από τα έγγραφα και τις φωτογραφίες 
οικογενειακού αρχείου μαθητή. 
 
Η έκθεση θα παραμείνει ανοικτή έως και την Κυριακή 21 Μαΐου 2023.  
Διεύθυνση: Αλατσάτων 27, Ν. Ιωνία 
Ώρες λειτουργίας: 11πμ – 1μμ και 6μμ – 8μμ 
Πληροφορίες: 6984 704248 
 
 
 
    
  
 


